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政令宣導

一、市府101.11.23高市府人考字第10131328000號規定，各區公所自本(101)年12月1日起，正式上線實施「WebITR電子差勤系統」，以編制內公務人員、約僱人員及技工（友）為適用對象（其他人員維持現制），初期採紙本與線上雙軌併行，未同步完成者視為差假手續未完成，須經補正後才可由人事室登記。

二、本所自本(101)年1月起已實施上下班電子刷卡，且不採行彈性上下班措施；除里幹事為「二刷制」 (上午8時刷上班卡、中午12時刷下班卡，下午於里辦公室簽到退；上午休假、補假半日者，下午應於所內刷上班卡)，其餘員工為「三刷制」 (上午8時前、中午12時30分至1時30分刷上班卡，下午5時30分後刷下班卡)。

三、為配合差勤線上作業，本所差假流程及規定如下：

（一）非主管人員請假未滿2日，由課室主管准假；2日以上未滿3日由主秘准假；3日以上由區長准假。公差未滿3日由主秘准假；3日以上由區長准假（公差、公假2日以上先會人事室）。課室主管請假（含公差）未滿2日，由主秘准假；2日以上由區長准假。

（二）公文簽擬核派公假(差)時，應先會辦人事室；日後假單註明簽准事由文 號，免附公文，以茲簡化；公假(差)赴外地無法於當日往返者，至多核給路程1日，併入公假(差)天數。參加研習、活動以公假登記，未滿3小時或自行報名奉准者，核給半天。

（三）公出每次以2小時為原則，填寫公出單經主管核准即可外出，免線上申請、免刷外出卡，以利機動（核准免返回簽退者，仍應線上申請）。

（四）加班日期於本(101)年11月30日前者，日後補休線上以「其他假」併同紙本申請；本(101)年12月1日以後加班申請者，採線上與紙本雙軌作業；線上申請加班有案者，補休時亦採雙軌作業。平日加班者，免另刷加班卡，於加班完畢後刷下班卡即可，由系統自動核計加班時數(未滿1小時不計)；假日加班者須刷上、下班卡，亦由系統自動核計。加班期間不扣除用餐時間，並在執勤部位用餐，以符規定。

（五）上下班忘記刷卡者，得於線上申請「忘刷卡」，經主管認可後，由主秘核准，每月以3次為限，超過次數則須請假；遲到早退者不得申請「忘刷卡」，應核實辦理請假。

（六）線上申請差假後，請通知代理人、主管上線點閱，並留意核假進度，未經准假不得擅離部位；已逾期限致未能辦理線上申請作業者，應填寫申請單核准後，由人事室自後台協處。

（七）首次申請婚、喪、娩、產前、陪產假及2日以上病假，須檢附相關證明，同事由後續申請者，免再附證明，以茲簡化。赴大陸地區除完成請假程序外，並應填寫赴陸申請表書面呈核。

（八）公差（假）、外勤、加班，已於線上勾選列印費用申領後，即不得重複選取編輯列印，亦無法改為補休，以茲控管。
四、公務人員「行政中立法諮詢小組」會議決議，公務人員使用電腦的處理原則包括，公務人員不宜於上班時間或以公家電腦上網連結臉書、噗浪等社交網站，從事與職務無關的相關網路行為；不得利用職務上權力、機會或方法，要求他人加入公職候選人臉書或噗浪的會員，或支持政黨、政治團體或公職候選人等。
五、為推廣重建區觀光，「大愛園區」與「日光小林」永久屋社區規劃為「見證台灣生命力」之旅，請廣為宣傳，並協助轉知非本府之機關、協會及社團等，以利重建區觀光旅遊發展。

六、銓敘部函以，基於憲法保護母性之旨，以及參照勞動基準法相關保護母性之規定，各機關不宜指派妊娠或哺乳期間之女性公務人員，於午後10時至翌晨6時之時間內工作。
權益新知
· 聯邦銀行近期優惠活動如下，可公告同仁週知：
【卡油大聯盟】-台亞、鯨世界自助加油每公升降  1.6元。

【卡油大聯盟】-全國、福懋、山隆每公升降  1.4元；台亞、鯨世界、西歐每公升降1元。
· 本（101）年12月22日（星期六）補行上班1天。
· 自102年1月1日起，本所1999值機改由經建課同仁輪值；保全系統平日於下午6時設定。
· 公務人員退撫名詞：
「七五制」指公務人員自願退休者，請領退休金的條件為年資廿五年、滿五十歲或年資五年、滿六十歲；但民國99年《公務人員退休法》修正案通過，從100年起，從七五制改為八五制。
「八五制」指公務員年資廿五年、滿六十歲，或年資卅年，滿五十五歲，才能請領全額月退休金。
「九０制」指公務員年資廿五年、滿六十五歲，或年資卅年，滿六十歲，才能請領全額月退休金。
「英文讀書會」－莞爾集
密碼 (The password)  
A lady helped her man install his new computer.
一位女士幫他先生裝新電腦。

Once accomplished, she told him to select a password, a word that he'd always remember.
裝完了，她要她先生選一個電腦密碼：一個他不會忘記的英文單字。

When asked to enter it, he looked at his wife with a macho gesture and a wink ,and  selected  the word.......
he became a little miffed at her reaction, when he selected the word, "penis".
當電腦要他打入密碼時，他眨眨眼看了看他太太，面露大男人的氣概，然後填寫了密碼“penis”（中文是：男性性器）。他對他太太的反應相當不以為然。

For, after he hit "enter", to validate the word, his wife collapsed with laughter, rolled on the floor, uncontrollably hysterical.
當他按了Enter鍵把密碼打進電腦時，他太太歇斯底里的笑翻了在地上打滾。
>
The computer replied:
電腦顯示:

TOO SHORT - ACCESS DENIED
太短- 進不去

註：一般電腦密碼要長於5個英文字母
（網路文章轉載）
「心靈小語」
· 不管好ㄎㄚ肉ㄎㄚ，只要堅持下去都是勇ㄎㄚ。
· 困境考驗一個人的耐力；突破表現一個人的智慧。
績優喜訊㊣
· 秘書室謝明宏、民政課吳曉忠等2人，代理職缺業務表現良好，依規定敘獎。
人事動態

· 政風室主任陳秀娟調入，12月3日到職。
· 秘書室課員黃錦榮平調社會課課員、經建課課員徐譽玲平調秘書室課員、經建課技士平調經建課課員，秘書室課員劉玫君支援民政課；均自本（101）年12月25日生效。

本月壽星

區長呂世榮（12/26），政風室陳秀娟（12/23），社會課郭昭中（12/15），經建課吳俊樺（12/1）。
精選小品

【在AM與FM之間】
把頻道調到同一個地方，才能清楚聽到對方的聲音；善解人意者，耐心總須比聰明多一點。
　　我有個朋友，迷糊程度誠屬天才。她不只一次詢問我，我的廣播節目到底是幾點？我記得，我也不只一次很清楚的回答，是週一到週五早上九點到十點。「哪一台?」「中廣。」
然而，當我碰到她時，她還是抱怨，還沒成功的聽到我的節目，她認為她車上的收音機壞了，就是轉不到我的電台，聽不到我的節目。我的那一台可不算小電台，發射範圍也很強，怎麼想也不可能！這真的是個靈異事件。
　　搭她便車時，我決定試試看，是不是她的靈異收音機真的和我過不去?
她打開收音機的頻道說，唔，妳聽，我調來調去，就是沒聽見妳那一台。
我一看，馬上知道原因所在：她一直在AM台轉來轉去，根本沒有把頻率切到FM，難怪她怎麼樣也收不到。
　　其實，我還蠻感謝她的迷糊。這個迷糊事件讓我若有所悟，人與人溝通上的誤差，我們所感覺到的「不被了解的孤獨」，甚或因為長期積怨所造成的爭執，可能都是因為頻道完全不同，而我們又固執於「就是應該在這個頻道裡」的緣故，儘管我們多麼努力的想聽到對方的聲音，多麼愛他，卻永遠接收不到。

～情人之間也是如此
　　比如，剛出社會的女孩，向男友傾訴她在辦公室遭受到的委屈。通常，頻道不對的男人會有兩種極端反應，一是：「哼，是誰欺負妳，我去找他算帳！」這種舉動會害女孩丟了工作又被人嘲笑，女孩當然不會對這種英勇的行為鼓掌叫好。另一種可能是，男友聽了事實始末後，板起臉來教訓她：「這就是妳的不對了，妳應該這樣那樣做才對。」聽了這種訓詞，女孩的臉也會垮下來。以上兩種反應都會讓女人覺得
自己在對牛彈琴，其實她要的只是「同理心」。
她不是沒有解決問題的能力，並不須由別人出餿主意幫她解決問題，她要的是安慰。

～頻道不對，永難溝通
　　分手時也一樣，頻道上的誤解會使失戀的一方在痛苦中浸泡、掙扎過久而傷痕累累。不少主動分手的男女對情人說：「我不適合你，你可以找到更適合你的人。」
其實，分手的原因，是因為自己另有新歡。前男友或前女友收到了錯誤訊息，如果「經驗不足」或「悟性不高」，很容易在「我哪裡不適合你？我可以改呀」的癡情漩渦裡打轉。因為方向錯誤，無論如何，也找不到愛情的出路。直到有一天，目睹了人家出雙入對的事實，自己過去所做的種種無謂的努力，只會使他更加痛心疾首。

～親子間也一樣
　　當孩子需要被傾聽時，如果父母馬上跳出來說你不可以這麼說，或你該怎麼做，急著當判官或輔導老師，頻道不同，連出自天性的源源愛意都會被阻絕到涓滴不剩。
這種「供需失調」的結果，只會造成代溝越來越嚴重。
想要成為一個善解人意的人，或想要減少自尋苦惱的時間，最重要的不是及時當救火隊，而是轉對頻道。
　　我看過最美妙的解決方式是，聽完傾訴者的話語，然後以和緩的語氣先行詢問(暗示著：你知道，我是站在你這邊的)：「親愛的，你要我只是聽你，還是你想要一些建議？」

～也許他不需要建議
　　先搞清楚，也許他並不需要建議，只是想發洩情緒。
如果你是訴苦者，而對方向來熱心過度，不妨也很清楚的告訴他：「我只是想把事情告訴你，抒發壓力，聽我說說話，我的心情就會好。不必為我做什麼，我會慢慢想清楚。」對伴侶訴苦時，最好如此。因為太愛你、太關心你的人，總是急著找解決方式或為你行俠仗義，把你的問題搞得更複雜。
把頻道調到同一個地方，才能清楚聽到對方的聲音；善解人意者，耐心總須比聰明多一點。

～摘自書：投資自己，作者：吳淡如，方智出版～
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