高雄市阿蓮區公所101年第1次廉政會報紀錄

壹、時間：101年7月13 日（星期五）下午14時30分

貳、地點：本所二樓會議室

參、主席：陳區長盈秀
肆、出列席單位及人員：如簽到表         
                           記錄：盧子森

伍、主席致詞：

    本所各單位主管、同仁大家好：

今年召開第1次的廉政會報，首先對政風主任準備開會的資料內容相當充實，在此給予肯定其辛勞。自本人就任迄今，檢視公所同仁們的表現，可稱良好，再根據阿蓮區民眾的反映對本所的區政團隊，大多數給予讚許，我想這是屬於大家的榮譽，在此也盼望大家能夠百尺竿頭更進一步，持續讓本區民眾能夠知悉區公所各課室的業務功能及服務面向，以提昇為民服務績效，並保持本所優質的風紀。

陸、上次會報主席裁〈指〉示事項辦理情形：（詳會議資料） 

    主席裁示：洽悉。

柒、小組秘書單位政風室工作報告暨專案政風訪查及殯葬業

務稽核報告：（詳如會議資料）

主席裁示：洽悉。

捌、業務單位報告：

一、農業課：本所農政業務執行工作報告（詳如會議資料）。

  二、經建課：阿蓮區轄內公共工程執行成效報告（詳如會議資料）

主席裁示：洽悉。

玖、討論提案：
一、提案一：
（一）案由：為有效管理阿蓮區「大崗山生態園區」轄內植栽樹木草花成長並提昇存活率，請本所相關單位辦理對外活動時，增列贈送樹苗活動並附給索取民眾愛護、養護植物宣傳單案，請審議。
（二）說明：如本案說明。

（三）決議：照案通過，隨會報紀錄函發各單位參考。       

二、提案二：

（一）案由：本所農業課督導承辦農政業務人員，多加充實自修相關法令知能並參加有關溝通技巧課程案，請審議。
（二）說明：如本案說明。
（三）決議：照案通過，隨會報紀錄函發各單位參考。

三、提案三：

（一）案由：有關本所代管公墓轄區多數因野草蔓延破壞景觀，加以民眾掃墓燒草陋習浪費防災資源，建請墓政權責機關增列預算，加強本區公墓地區安全維護措施案，請審議。
（二）說明：如本案說明。
（三）決議：照案通過並請民政課辦理。

四、提案四：

（一）案由：本所各單位轉知所屬同仁自行檢查並刪除有關民眾個資名冊或資料，以防範個資外洩情事發生案，請審議。

（二）說明：如本案說明。

（三）決議：照案通過，隨會報紀錄函發各單位辦理。
拾、臨時動議：（提案單位－政風室）

案由：建請落實公務員廉政倫理規範登錄案。

說明：

一、公務員廉政倫理規範11條規定政風機構受理受贈財物、飲宴應酬、請託關說或其他涉及廉政倫理事件之簽報登錄程序。

二、根據「台灣時報」101年7月10日報導；「總統馬英九指示行政院在兩個月內透過制度設計將請託關說制度化、透明化，行政院長陳冲已責成法務部儘速研議就行政院所屬機關（構）學校、請託關說建立透明化及登錄標準化作業（詳見附件剪報資料）。
辦法：本案討論通過後，即日起實施。

決議：照案通過。

拾壹、主席裁（指）示事項：
一、有關政風室的報告：本所農業課辦理農業用地作農業證明業務，日後請農業課對民眾來所申辦業務，應秉持「情、理、法」的原則，對不懂或曲解法令的民眾，予以耐心說明解釋，化解其氣勢。所謂伸手不打笑臉人，我們所有的同仁均能以笑容面對洽公民眾，很多的難題都會「迎刃而解」了，願大家共勉之。

二、今年度發現基層建設小型工程，其道路柏油鋪設施作時，均採整段修復方式施工，業已獲得里長及里民的肯定及好評，請經建課會同政風室不定期督導抽查道路或排水溝施作工程，以防範因偷工減料造成品質不佳，影響民眾不良的觀感。

三、阿蓮區目前有9處公墓，其中第1、2、3、9公墓已經公告禁葬，請民政課轉請公墓管理員，爭取經費對部分公墓予以公園化或綠美化，在目標未達到前，仍須督促公墓管理員，加強墓園周遭環境的清理。
四、大崗山生態園區的管理，請經建課就預算內儘量做好綠美化及維護工作，讓其他課室在辦理活動時，能善加運用並藉以吸引更多的民眾來參與，讓活動更增添丰采。
五、有關網路上的芳鄰之公用資料夾之清理，請各單位主管轉知各同仁自行檢視清理，其他已離職或調職者請秘書室辦理。

六、本次廉政會報各單位工作報告及提案，均很詳實，在此予以肯定嘉勉，今後有關廉政或跨課室橫向聯繫事項，可在廉政會報予以提案討論，讓大家集思廣益提供卓見，更可提升推動廉政之效能。

拾貳、散會：下午17時10分。
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