高雄市阿蓮區公所100年第1次廉政會報紀錄

壹、時間：100年3月9 日（星期三）上午10時30分

貳、地點：本所二樓會議室

參、主席：洪區長語紳

肆、出列席單位及人員：如簽到表         
                           記錄：盧子森

伍、主席致詞：

    本所各單位主管、同仁大家好：

今年廉政會報的資料準備相當詳盡，可見政風主任的辛苦，在此給予肯定。改制前鄉公所召開的政風督導小組會議，係每年召開一次，而現改制為阿蓮區公所，會議名稱係廉政會報，在此期望各主管同仁，在推動區公所廉能政風這一區塊，能夠自我要求「守法重紀」為目標，讓阿蓮地區民眾更能支持改制後的區政團隊。希望大家落實為民服務精神，讓本區民眾能夠知悉區公所各業務功能，以提昇為民服務績效，並維護本所優良政風。

陸、上次會議裁指示事項辦理情形：（略） 

    主席裁示：本次廉政會報係第1次召開，有關會議提案辦理情形請政風室列管並提下次會報資料。

柒、小組秘書單位政風室工作報告：（詳如會議資料）

主席裁示：洽悉。

捌、業務單位報告：

一、農業課：業務執行成效報告（詳如會議資料）。

  二、經建課：阿蓮區轄內公共工程執行成效報告（詳如會議資料）

三、政風室：有關召開高雄市阿蓮區產業文化發展與觀光結合促進座談會暨企業誠信與倫理宣導活動籌劃工作報告（詳如會議資料）。

主席裁示：洽悉。

玖、討論提案：
一、提案一：
（一）案由：修訂「高雄縣阿蓮鄉公所廉政會報設置要點」部分條文內容案，請審議。
（二）說明：如本案說明。

（三）決議：照案通過。       

二、提案二：

（一）案由：建請成立高雄市阿蓮區公所工程督導小組案，請審議。
（二）說明：如本案說明。
（三）決議：照案通過並請政風室遇案辦理。

三、提案三：

（一）案由：請各單位主管督導本所員工同仁落實「高雄市政府員工廉政倫理規範」案，請審議。
（二）說明：如本案說明。
（三）決議：照案通過。

四、提案四：

（一）案由：有關本所召開「高雄市阿蓮區產業文化發展與觀光結合促進座談會暨企業誠信與倫理宣導活動」案，請審議。

（二）說明：如本案說明。

     農業課補充提出2011「區政業務宣導及大崗山產業發展座談會活動」資料（詳如會議資料）。

（三）決議：照案通過。座談會名稱為「高雄市阿蓮區產業文化發展與觀光結合促進座談會暨企業誠信與倫理宣導活動」，請農業課統籌辦理，各相關課室提供資源共襄盛舉，讓活動辦得圓滿成功。
拾、臨時動議：（提案單位－人事室）
案由：建請各課室於本年度開使加強本所員工電接電話禮儀作為，以提升為民服務態度案。

說明：本年度開始為加強民眾對區公所良好印象，對於上班時間內，民眾打電話至各課室時段，請單位主管輔導所屬同仁加強電話禮貌，尤其第1句要說某某課室您好！敝姓陳很高興為您服務！因此提供電話禮貌測試量表，請各主管參考並輔導同仁施行以落實本所為民服務，並可行銷區公所良好的服務形象。

辦法：本案討論通過後，即日起不定期實施測試。

決議：照案通過。

拾壹、主席裁（指）示事項：
一、有關3月25日本所召開「高雄市阿蓮區產業文化發展與觀光結合促進座談會暨企業誠信與倫理宣導活動」座談會，請農業課及政風室及早規劃，妥為辦理，並把握增添活動內涵與強化阿蓮地方特色，並能夠以多元行銷方式，讓活動辦得有聲有色為阿蓮區帶來更高的觀光及經濟產值。

二、2011大崗山龍眼蜂蜜文化節，如照往年在阿蓮區大崗山風景區停車場舉辦，請農業課策劃將周邊各區特有優質的農特產品，聯合相關的區公所配合，協助推廣行銷，俾增加農特產值，促進經濟發展，以提升民眾生計收入。
三、100年度本所仍受高市府水利局委託辦理，多件屬於莫拉克災後阿蓮地區排水護岸整修工程，對治水防洪頗為重要，請經建課及秘書室在雨季來臨前，儘速辦理發包施工執行，讓地區民眾免受淹水之苦，並請剛設立的區公所工程督導小組，加強不定期稽核，以確保工程品質。
四、本次廉政會報各單位工作報告，均很詳實，在此予以肯定嘉勉，今後有關廉政或跨課室橫向聯繫事項，可在廉政會報提案討論，大家集思廣益提供卓見更可提升行政效能。

五、人事室提出之臨時動議案，可謂用心良苦請各單位予以重視，並加強對同仁輔導接電話的禮貌，以爭取民眾良好的印象。

拾貳、散會：中午12時30分。
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