高雄市政府捷運工程局98年度施政績效成果報告(一)
	重要施政項目
	執　　行　　成　　果   與    效    益

	壹、政府辦理事項
  一.工務行政
    (一)行政管理

    (二)一般設備
  二.調查規劃及計畫
     管理
     －委託調查規劃
     及計畫管理

  三.捷運系統工程－
     土建工程施工

  四.物價調整－物價
     調整費用
  五.交通工程用地徵
     購及補償

 －捷運設施相關
 用地之取得及開
 發作業

貳、政府投資額度

    －投資

參、捷運監理(公務預
    算)
    (一)行政管理
    (二)監理業務

	1.加強各項行政業務管理、提高行政效率。
(1)財物採購與財產管理：
A.依據「事物管理規則」等規定辦理相關業務。
B.依據「政府採購法及施行細則」等相關法規，辦理各項工程、財務及勞務之開標、比價、議價、決標、驗收。
C.建立電腦領物系統，俾便物品領用管理，避免浪費。
D.依據「事物管理規則」辦理財產管理及事務檢核，且定期盤點，檢討財產是否閒置。
(2)文書業務：
 A.依照「文書處理實施要點」等有關規定辦理文書業務。
 B.依限填報公文處理月報表並加強公文稽催查考。
 C.實施公文電子化，簡化作業流程以提高效率
(3)研考業務：
A.依據本府施政重點，擬定年度施政綱要草案，按時提報施政畫，並督促確實執行。

B.列管案件追蹤評估，按期彙報。

C.確實列管稽催民眾陳情案件、線上即時服務、局內電子信箱、書面陳情、電話陳情等案件。

D.督促出國考察人員按時研提心得報告，並參卓採用。
(4)人事業務：
A.推行人事公開：
貫徹公正、公平、公開之陞遷制度，強化甄審功能，以提高人員素質，拔擢績優人員，依據「公務人員陞遷法」暨其他相關法令辦理甄審，甄選陞任幫工程司2名、辦事員1名。
B.強化在職訓練：

  選派員工參加本府公教人力發展局所辦理各類人員之訓練，計251人次。
C.嚴密考核獎懲：

  a.加強平時考核：將考核結果作為辦理年終考成及人事運用之重要依據。

  b.厲行重獎重懲：凡員工有優劣事蹟，適時依規定處理，以獎優汰劣，年度內計辦理、記一大功4人次、記功34人次、嘉獎258人次。

  c.審慎辦理公務人員年終考成，按期完成作業。

D.辦理員工各項福利措施：

  a.辦理在職亡故人員遺族三節慰問，並依規定申請公保喪葬補助。

  b.鼓勵同仁參加各類社團，舉辦各項康樂活動，以激勵工作士氣。

(5)會計業務：

A.依據會計法、決算法等有關規定，按期編製會計報告及97年度決算報告。

B.配合業務計畫進度，覈實編製99年度預算。

C.加強年度預算之控制與執行，期使經費有效運用，達成施政目標。

D.依據統計法等有關規定，發布統計資料，以供參考使用。

E.執行內部審核工作，協助發揮內部控制之功能。

(6)政風業務：

A.辦理機關政風實況專案訪查，俾為推動政風工作策進之參考：

  本府捷運局辦理「捷運紅橘線聯外排水改善工程」用地徵收(價購)作業專案政風訪查，訪查對象為捷運紅橘線工程用地徵收(價購)對象之土地所有權人(管理者)，採電話訪問方式辦理，自98年8月3日至98年8月12日止共訪查40人次，分析內容包括民眾對各訪查項目滿意度之人數分配、百分比及民眾不滿意之原因(共徵得20項興革反映意見)等，研編分析報告，就訪查所見業務缺失提出建言供相關單位參採。

B.辦理政風實況問卷調查：

  問卷調查對象為高雄市民，採隨機抽樣方式抽出1000名，以郵寄問卷之方式辦理，自98年8月1日至8月30日止共回收有效問卷119份，回收率為11.9﹪，分析內容包括受訪者基本資料，各問卷內容之人數分配、百分比，民眾反映意見等，調查目的為瞭解高雄市民對本府捷運局辦理捷運路網規劃設計、車站周邊景觀、服務態度效率、營運監督管理、員工風紀之滿意度與其他改進建議事項，經統計分析結果，市民對於捷運局員工之品德操守與廉潔度均表示肯定。

C.辦理公職人員財產申報：

  應辦理公職人員財產申報人員均如期完成申報作業，未有逾期遭受裁罰情事，並配合市府政風處辦理抽案實質審核事宜。

D.提昇員工危機意識，維護機關設施及人員安全:

  適時偕同庶務管理單位實施定期及不定期各項預防措施安全檢查，並輔以柔性宣導建立同仁居安思危觀念，期以整體力量共同營造安全之辦公環境。

E.建立同仁保密觀念，提高警覺確保公務機密安全：

  依業務特性及需求研訂專案保密措施據以執行，並加強公務機密維護宣導作為。

   F.加強員工法紀教育，落實政風法令宣導：

98年度分別辦理「高雄市政府員工廉政倫理規範」、「生活法律常識」、「政府採購法令」等3場專題演講，另針對搭乘捷運民眾不定時辦理反貪宣導作為。

2.加強各類型機具保養與維護、確保行車安全。

(1)各種公務車輛隨時保持良好狀況，於故障尚未發生或發生之初，即能預為防上或校正，以達到
 A.保障行車安全。
 B.增加行車效率。
 C.節省油料及配件消耗。
 D.減少機件故障發生。
 E.延長車輛壽命。
(2)公務車輛定期檢查與保養，並隨時登載於車歷登記卡。駕駛人員將駕駛前及行駛間已檢查與發覺情況合併處理。汽車保養參照各汽車原廠規定之里程或時間標準及保養項目保養。

3.辦公室自動化及資訊安全：

(1)輔導更新各資訊系統(公文管理系統、財產管理、人事資訊、支付系統、退撫基金網路系統、公保網路作業系統、薪資系統等)及資料庫維護，以利業務推展。

(2)機動性配合各使用科室依現行制度修改各自行開發資訊系統(人事服務系統、預算分配與控制系統、預算保留款控制系統、薪資管理系統、預算編審系統、物品管理系統、會議室登記管理系統等)及資料庫維護。

(3)人事服務系統改寫Web版。

(4)購置新款防火牆設備及配合廠商更新入侵偵測系統韌體，加強網際網路安全；購置新版防火牆日誌分析軟體及定期監看市府及南機廠辦公室網路流量以了解網際網路使用狀況。

(5)汰換老舊網域管理伺服主機，提昇網路效率；汰換老舊備份磁帶櫃及更新備份軟體版本有效提升備份成功率及回存速度；新佈網路幹線及備點，除提升網路幹線傳輸速率亦減少因網路線故障無法使用之可能性。

(6)安裝防毒軟體主控台，由主控台自動下載更新防毒程式及病毒碼，亦由主控台自動更新所有連線主機及個人電腦，部份個人電腦並搭配不同廠牌防毒軟體；伺服主機及重點個人電腦由資訊室負責執行作業系統更新，並於局內首頁張貼公告提醒同仁及時更新作業系統，確保資訊安全。

(7)配合政風室舉辦2場各2小時之資安講習，特針對同仁在平日使用電腦應注意資訊安全訓練。不定期與政風室共同進行資安檢查。
4.加強為民服務：
(1)賡續更新首頁最新消息、捷運新聞稿及其他訊息。
(2)定期更新首頁統計資訊、大事紀及電子報派送。
(3)修改網頁順利取得A+無障礙網頁認證。
(4)對高雄捷運工程產製之工程技術文件核定本暨其電子檔，做系統化、制度化地管理保存，確保工程技術文件核定本之正確性，並提供業務單位使用工程技術文件之方便一致性、時效性與完整性，管理工程技術文件617份。
(5)持續將點收勘驗計價文件採封條裝箱方式統一保存於獨立的封閉式空間，且將勘驗計價文件資料登錄於勘驗文件管理系統，並上傳其完整文件清冊電子檔，以因應文件量繁鉅之妥善管理與未來查詢與調閱使用之檢索保管，計保管1567箱勘驗文件。
1.資訊軟體管理：

(1)依據行政院頒佈『政府所屬各級行政機關電腦軟體管理作業要點』實施關於軟體之增置、登記、經管、減損等事項，計新增14項。

(2)軟體保管單包含存放媒體、版本、授權、序號、費用、數量及使用手冊等軟體之增置、登記採隨到隨辦，完成每一軟體一張保管單製作。

2.資訊設備管理：

(1)配合各科室業務需求將設備統籌新購、調配、異動、報廢及維護。並每半年出設備新增、異動表；報廢老舊不堪使用資訊設備86項。

(2)每年年底至少清查一次，並配合審計處、主計處及查帳。

(3)考量業務需要與資訊耗品使用保存期限採1次採購與管理。
1.R11永久站

本府捷運局已於98年12月30日撥付鐵路改建工程局規劃設計配合款計82,027千元，目前鐵工局持續進行細部設計作業，並已進行部分臨時軌增建工程施工，並陸續發包其他先期工程〈臨時軌增建工程、第1月台擴建工程〉及連續壁工程。

2.委託民間參與捷運顧問審查特許公司提送之工程技術文件，執行完成下列工作事項

  (1)計畫管理方面，包括各月份管理報告及S曲  線進度報告，以及區段標勘驗申請書等。

  (2)驗證與認證方面，包括人員訓練計畫等。

  (3)設計品質管理方面，包括土建/水電/環控工程細部設計圖說、車站建築裝修細部設計圖說之審查等。
施工品質管理方面，包括區段標工程竣工圖說，以及部份區段標之重點監督查驗改正計畫或報告等。

1.R11永久站

目前交通部鐵路改建工程局已進行部分臨時軌增建工程施工，並陸續發包其他先期工程〈臨時軌增建工程、第1月台擴建工程〉及連續壁工程。

2.R24車站
本府捷運局已依行政院指示於98年11月27日將「高雄都會區大眾捷運系統紅橘線路網建設計畫」修正計畫陳報至中央審查，俟中央正式核定修正計畫後將儘速與高雄捷運公司辦理後續簽約及動工事宜。

3.O2車站
O2車站共構大樓興建工程刻正併同其他增帳工程與捷運公司辦理議價協商作業中，俟議定後即辦理建照變更及復工事宜。

本府捷運局編列物價調整款預算36.23億元已於98年3月支付完畢，累計支付金額並已達財務計畫核定上限數100.89億元。

1.大寮機廠聯外道路、排水用地及北機廠聯外排水用地共約21.57公頃，已完成用地取得並交付高雄縣政府施工。

2.捷運南機廠用地開發案已由環保署99.1.7第3次專案小組完成審查，待委員會確認，再將相關補充事項納入定稿本，即可完成審議。

3.捷運紅線凹子底站出入口2開發基地，捷運公司正進行建築設計並將提報本市都市設計審議委員會進行審查。
1.依照「興建營運合約」計價里程碑之規定並配合工程進度執行勘驗付款作業。

2.依高雄捷運公司每月勘驗合格項目支付政府投資款，98年度勘驗合格計價金額約57.14億元。

3.高雄捷運紅橘線路網建設以民間參與方式辦理，紅橘全線並於97年9月通車營運。為塑造舒適的環境品質，提昇都市整體形象，高雄捷運透過車站建築風貌設計與公共藝術規劃，以及設置中央公園與美麗島大道造街等創新作為，進一步改變了高雄城市的景觀與文化，其成效獲得各界一致好評，「紅線工程」榮獲97年中國工程師學會「工程優良獎」；「R9中央公園站」榮獲國際不動產協會「2009全球卓越建設獎」、2008國家卓越建設獎「優良環境文化類金質獎」、2008建築園冶獎「優質公共景觀獎」及第三屆「都市設計景觀評選大獎」；「O5/R10美麗島站」榮獲2009國家卓越建設獎「優良環境文化類卓越獎」、2009建築園冶獎「特別獎」、98年中國工程師學會「工程優良獎」及第四屆「都市設計景觀評選大獎」；「R17世運站」榮獲2009國家卓越建設獎「優良環境文化類金質獎」及第三屆「都市設計景觀評選大獎」；「高雄捷運O5/R10、R12、O8車站」獲台灣混凝土學會「混凝土工程優良獎」，讓高雄捷運成為高雄人的驕傲。

1.加強各項捷運監理業務管理、提高行政效率。
加強推展捷運監理業務，如車站設施及環境清潔維護督導、民眾陳情回應、重大活動協助、營運報表寄送及裁罰事件送達等。

2.加強捷運監理所需之機具保養與維護。
用於一般公務用具、耗材支出及事務機器添購、維護與保養，確保於平時辦理督導業務及行政作業時，能夠順利按時完成任務。
1.旅客服務申訴處理：

追蹤辦理捷運相關之市府線上即時服務系統(網路部分)、市府線上即時服務系統(非網路部分)及本府捷運局局長信箱等之民眾陳情案件等。

2.行政裁罰及訴願等業務

  (1)自98年1月1日起，截至98年12月31日止，98年度計開立行政處分書244張。

  (2)應收罰鍰收繳情形，截至98年12月31日止，98年度罰鍰總金額為342,000元，罰鍰已收金額為298,750元，罰鍰收繳率約為87.35%。

3.附屬事業開發業務

  (1)督導高雄捷運公司完成「高雄捷運活動場地出借須知(2版)」、「高雄捷運街頭藝人作業要點」、「高雄捷運系統拍攝須知」及「高雄捷運藝文展示空間辦法(0版)」之訂定及公告

  (2)截至98年底，高雄捷運車站販賣店總數為137間，出租共 27 間，出租率為19.71％。而公益廣告燈箱總計為37面，出租13面，出租率達35.10％。
4.票價、票證及聯運業務

  (1)目前高雄捷運票價計價基準(採里程計費)如下：

     A.基本里程0-5 公里，票價皆為20 元，即基本票價為20 元；

     B.起訖站距離5-17 公里，每增加2 公里，加收5 元；

     C.起訖站距離17-20 公里，每增加3 公里，加收5 元；

     D.最高票價為60 元。

  (2)為增加民眾搭乘捷運意願，提升高雄捷運運量，目前民眾以一卡通搭乘者，享有原票價85折促銷優惠；另自98年9月1日起，持有學生卡之學生族群於平常日兩個通學尖峰時段搭乘者，更享有原票價8折優惠。
 5.災害防救業務及營運安全

自98年1月1日至12月底止，均無發生重大行車事故，惟於10月21日發生一次一般行車事故，該次事故造成列車延誤約29分鐘。

6.稽查及督導捷運系統之維護管理情形

建立稽查及督導捷運系統之修建、養護及維護管理制度。並於98年初訂定「高雄市大眾捷運系統經營維護與安全監督檢查作業程序」，據此於98年5月19日辦理高雄捷運系統年度定期檢查，同時自98年1月起每月針對紅橘兩線37個車站設施及設備實施車站巡檢，追蹤缺失改善，以提升捷運之服務品質。



高雄市政府捷運工程局98年度施政績效成果報告(二)

	重要施政項目
	執　　行　　成　　果   與    效    益

	壹、工程建造

    用地取得及拆遷  
    補償費


	1.98年5月11日正式公告招商，因受全球性金融海嘯的影響，造成國內、外廠商對投資計畫採審慎保守態度，致無民間機構投標。本案預計99年1月下旬辦理第二次公告。

2.環狀輕軌機廠用地因公告現值調漲，致預算不足，經與所有權人以一次取得、分期償付方式協議價購，惟協議未成立，徵收相關書圖已備妥，俟議會通過增列預算，即陳報申請徵收。




高雄市政府捷運工程局98年度施政績效成果報告(三)

	重要施政項目
	執　　行　　成　　果   與    效    益

	壹、工程建造費規劃作
   業及工程費

    (一)黃線輕軌長期

       規劃作業

    (二)水岸輕軌長
        期規劃作業

	1.本府捷運局於98年編列1600萬元延聘顧問公司進行黃線、棕線及水岸輕軌之規劃作業，辦理路線之可行性研究、先期計畫書及規劃報告書之研擬、報核等作業。 

2.「高雄都會區大眾捷運系統路網黃線、棕線及水岸輕軌規劃作業顧問服務」案，前於98年10月30日與英商莫特麥克唐納工程顧問股份有限公司台灣分公司完成簽約，目前本府捷運局正督導顧問公司進行規劃作業，完成後報請交通部及行政院核定。
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